

## 新企点

责编:王亚梅 美编:王衍斌 审读:王法军

# AI赋能为园区构建“最强智慧大脑”

山东数智产业联盟成立 园区安防、能效管理更智能

## AI赋能智慧园区升级换代

“数智技术与经济社会各领域不断融合创新,在这个变革过程中,智慧园区是‘主战场’。”华为中国政企产品组合解决方案销售部总经理欧杨在致辞中指出,“华为用ICT技术(即信息与通信技术,覆盖了所有通信设备或应用软件例如收音机、电视、移动电话、计算机等)重新定义园区,成为中国智慧园区解决方案领导者,已在全国范围内广泛服务于包括产业园区、办公园区等在内的10类价值场景,赋能超千家客户。”

万洲奇智(青岛)信息科技有限公司总经理郭万洲介绍,由万洲嘉智与创新奇智集团联合成立的万洲奇智,致力于以AI技术为核心驱动力全面赋能园区数智化升级,期待通过此次论坛,与业界领袖、企业代表一道,擘画青岛智慧园区的发展蓝图。他强调,青岛是底蕴深厚的工业大市、制造大市,在数智经济时代面临着新的机遇与挑战,希望通过分享智慧园区建设的先进理念、成功案例与最佳实践,推动青岛园区数字化、智能化发展。

华为园区军团CEO何霁在主题演讲中表示,数智化和绿色低碳是未来社会发展的两大趋势,优先在园区领域开展数智化转型,有利于整体转型成功。ICT技术蓬勃发展,AI深度赋能千行百业,万兆、数智、绿色的智慧园区2.0时代到来。山东省经济总量大、工业门类齐全,华为将持续扎根山东,聚焦办公园区、制造园区、产业园区、场馆园区、矿山园区等场景。



山东数智产业联盟成立

## “智慧大脑”加速园区数智化

中科青岛科教园智慧园区项目组副组长李河昭分享了园区数智化实践。李河昭介绍,在园区建设中,曾面临数据不共享、业务不联动、系统分散、运维困难等挑战,通过与华为、万洲等共同探讨,规划了新型智慧园区“1+6+1”智慧化体系,依托建设的智慧安防、便捷通行、能效管理、设备管控、智慧安消等应用模块,探索构建“智慧园区大脑”,实现了数据可视、事件可管、业务联动,为园区管理科学决策和智能化水平提升提供了有力支撑。

万洲嘉智信息科技有限公司副总经理孙成瑞围绕具体案例,介绍了万洲嘉智以数智赋能,在总部分支园区、总部办公园区和化工园区三个行业的商业实践。基于园区数字平台构建的智慧园区方

案,实现设备统一接入、业务集中管理、应用开箱即用,帮助客户降低园区运营成本,提升运营效率,助力价值创造,未来万洲嘉智将与华为携手并进,加速园区数智化。

与会嘉宾通过分享,共同探讨人工智能、物联网、大数据、5G等前沿技术在园区管理与服务中的应用,分享智慧园区建设的先进理念、成功案例与最佳实践,把握数智经济时代的发展先机,为青岛智慧园区的发展提供了策略引导与路径参考,推动青岛乃至山东的数字化、智能化转型加快步伐。

## 山东数智产业联盟成立

为进一步整合创新资源,推动智慧园区健康有序发展,山东数智产业联盟于论坛现场正式成立。该联盟由华为、万洲奇智、青岛人工智能产业协会、青岛国信城市科技有限公司、青岛海发国有资本投资运营集团有限公司、山东港口科技集团有限公司、赛轮集团股份有限公司、青建集团股份有限公司、青岛海湾集团有限公司、青岛旅游集团有限公司等联合发起。

联盟将根据数智经济发展需求,依托联合体成员单位资源,通过举办经济论坛、召开联合体专题研讨会、展开政产学研用合作对接等方式,为政府主管部门、行业协会、跨专业领域专家学者和企业家打造交流沟通的平台,组织国内外专家及专职研究人员开展数智经济重大问题研究,发布数智经济总体研究和重点领域研究报告,以数智经济与实体经济深度融合加速行业智能化。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

# 5家青企入选省数字产业先锋名单

日立空调系统有限公司、芯恩(青岛)集成电路有限公司、万链指数(青岛)信息科技有限公司、山东沐华医疗科技有限公司5家企业成功入选,所属领域涵盖数字终端、集成电路、云服务、大数据、高端软件等多个细分赛道。

数字产业先锋企业是指在新一代信息技术领域展现出较强的市场竞争

力和品牌影响力的企业,不仅治理体系规范、社会责任感深厚,还在生产技术、工艺流程以及产品质量性能上良好,并建有较为完善的创新体系和人才团队。

市工业和信息化局将深入贯彻落实《山东省人民政府关于加快实施“十大工程”推动新一代信息技术产业高

质量发展的指导意见》,深化重点企业联系机制,常态化开展走访服务,协调解决企业的困难和问题,帮助企业对接行业资源,加快先进技术、创新产品、新兴模式的推广应用,推动我市新一代信息技术产业高质量发展。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

本报7月15日讯 近日,山东省工业和信息化厅公布了拟认定首批山东省数字产业先锋企业公示名单,我市海尔智家股份有限公司、青岛海信